

南京市民来信呼吁“从我做起,提高文明素质” 哪些行为你最反感 快报请你评

快报“拯救公共设施,拯救公德心”系列报道引起了读者强烈反响。南京一位普通市民还给快报来信,呼吁“从我做起,提高文明素质”,维护南京的形象。

另外,即日起到本月底止,本报邀请您评南京最不文明的行为。破坏公共设施、乱扔东西、乱涂乱画、粗话脏话、挤车抢座……哪些行为最让你反感?您可将自己所认为的不文明行为为写下寄到现代快报机动新闻部,也可登录“生活南京”网站(www.lifenanjing.com.cn)或拨打96060留下你的意见。本报将根据读者反映的情况,公布南京市民最反感的不文明行为。

《拯救公共设施,拯救公德心》系列报道之⑥

【市民来信】

从我做起,提高文明素质

现代快报社:

我是南京市的一位普通市民。最近贵报“拯救公共设施,拯救公德心”系列报道,我每篇都看,不仅写得好,而且针砭时弊。的确,呼唤市民的公德心已经到了刻不容缓的地步。社会公德是个人素质水平的体现,也是全民族文明程度的标志。

无论是中山陵栈道壁灯,还是秦淮河的石灯笼,都是美化我们生活环境的重要部分,看到它们被损坏得面目全非,作为南京的市民,一方面我感到气愤,另一方面也感到深深的痛心。我认为,要改变这种状况,客观上政府要加强管理和防范,但是更重要的是必须提高南京市民的素质,否则这样的事情一直会重演。

相信贵报连日的报道,反映的仅仅是一小部分,其实仔细看看,身边有不少事情值得我们去深思,比如在南京的不少小区内,高空抛物的现象屡禁不止,甚至有的小区保洁员为了自我保护,竟戴起了头盔,这不是滑天下之大稽吗?这难道不是对小区业主素质的极大讽刺吗?难道南京真的是“楼高人低”吗?

其实,政府在提高市民素质方面也做了一些事情,比如评选文明城市,比如发放一些宣传资料等,但不文明行为依然广泛地存在着。还记得十运会期间,南京各处修葺一新,市民们为了维护城市形象,有违公德的事情少了很多,城市干干净净,没有人随地吐痰、乱扔垃圾,可是十运会结束了,一切又故态复萌。要知道,“十运”需要文明,但是文明不仅仅为了“十运”!办一届出色的全国运动会,要干干净净的市容市貌,的确需要文明有序的社会风貌,但是如果反问一句:假如不办十运会,是否还需要这些呢?

众所周知,南京要建成现代化国际化城市,市民就要有较高的文明素质,自觉跟上城市发展的文明步伐。而笔者上述那种只图自己方便、损人利己的行为,实在是与我们所倡导的“争当文明市民”的行为规范相悖,有损南京人的形象。

俗语曰:损人利己,君子不为。为把南京这个大家园建设得更美好,让每个家庭生活得更温馨,让楼上楼下邻里之间人际关系更和谐,我们都必须“从我做起”,从小事做起,关心他人胜过关心自己,不断提高文明素质,“实现个人文明与城市整体文明的良性互动”,同步发展。

政府部门要动员和发动群众,开展社会公德实践活动,形成氛围,使他们在参与创建活动的过程中,接受教育,享受文明,提高素质。

一位普通市民

【相关新闻】

小学生做调查关注公共设施被侵占损坏现象 小公民的公德心强过大人

南京力学小学四(5)班的施羽裳是个秀气的小姑娘,当从快报上了解到紫金山栈道壁灯被砸坏的情况后,小姑娘想了两个办法请记者转告给管理者。她说,一个是多派些人在附近值班,看到破坏者要重罚,以示警告,还可以在壁灯上加上保护装置,让破坏者不能得逞。

力学小学五(2)班的孩子们在四年级时曾花大量的时间研究“盲道”被占用的情况。本来是为了方便盲人行走的公共设施,却挤满了各种车辆、杂物,不仅不是一条畅通的路,反而成了“路障”。于是他们向全社会呼吁:关爱盲人,请为盲人出行提供一条畅通无阻的道路!一位老师表示,“孩子们体现出的强烈公民责任意识,让我们这些大人汗颜。” 快报记者 黄艳

【公德黑镜头】

明故宫数百棵银杏遭摧残 无良市民竟称是“做好事”

秋高气爽,明故宫公园东西两侧的银杏树陆续结果。然而近来却有市民向记者反映,一些市民为得到银杏果实,爬到树上摘、用竹竿打,更有甚者用脚踹树,不但对树木造成了损伤,也给外地游客留下了极为恶劣的印象,有损南京形象。

前两天早晨,记者一来到明故宫公园西侧,就看见一棵不大的银杏树下,一位六十多岁的老太太站在折叠椅上,正用竹竿做的钩子钩树上的果实,一粒粒熟透了的果实顺着竹竿滚落下来,被钩到的大片树叶纷纷落下。

“嘭、嘭、嘭”,不远处,传来一阵怪声,记者原以为有什么高人在练武术。走近一看,记者这才发现是一位中年男子正使劲地用脚踹银杏树,并吃力地摇晃树干。随着沙沙的声响,绿色的树叶纷纷坠落的同时,树上的白果几乎全部落地,随后中年男子麻利地将滚落的白果拾起装进蓝色布袋。记者看到这只布袋已经装了大半口袋银杏,至少有两公斤重。

“师傅,你这样踹树木

不太好吧?”记者问道。“这样有什么不好啊,我这样做是做了个大好事啊,如果我不用手脚踹银杏树,把银杏果一扫光,就只能由那些老太婆木棍抽打树叶了,再说了,银杏树上结这样的果实不重嘛,我这是帮它们减负哦,这样更加有利于树木成长。”中年男子的回答荒诞至极。

随后,记者向玄武区城管执法大队作了举报,城管队员随后赶到现场,没收了10多名不良市民的棍棒等采摘工具。据介绍,10月以来,城管已经查处擅自破坏银杏树木、践踏绿地的违法行为近20起,收缴各类采摘工具40多件,白果70多斤。“真是不可思议,要是是在我们大连,根本就不会有这样的景象。”大连游客孙步方夫妇看到这种情景直摇头。

江苏省中医院呼吸科史锁芳博士提醒市民,绿化用银杏树主要是供欣赏,因此在防治病虫害的农药使用上并没有考虑果实的食用,食用后极易中毒。

快报记者 李苏明
(林先生获爆料奖80元)

SUNING 苏宁电器

至真至诚 阳光服务
24小时服务热线:025-85818888 4008305385 www.cnsuning.com

本项活动仅限南京各店,活动时间:2006.10.28-11.26

您生活中的
电器专家

同名同音 同喜连天送

洗衣机节期间,消费者购买洗衣机时,本人身份证上姓名中有音同“洗”字,如希、溪、熙等,或姓氏音同如“席”,即可现场抵用现金200元。(限指定型号)

“洗”气洋洋 好礼滚滚来

洗衣机节期间,在苏宁购买洗衣机产品,均可参与商场整体抽奖活动,满1000元可抽奖一次,单张发票限参与三次抽奖!(特价机除外)

苏宁第七届
洗衣机节
10月28日
鲜亮开幕

全心生活科技

小天鹅洗衣机贺苏宁电器 第七届洗衣机节鲜亮开幕

同贺下关店10月28日升级盛大开业



完美超净,肌“服”相亲
无残留,不缠绕



鑫水魔方

新鲜生活

家人的健康就是我的幸福
不管是冷藏食品还是冷冻食品
都可放心储藏
让人享用得更健康,快乐每一天



SAMSUNG

三星冰洗贺苏宁电器 第七届洗衣机节鲜亮开幕

同贺下关店10月28日升级盛大开业